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Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΟΣ, 

ΙΣΤΙΑΙΑΣ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΩΝ ΣΠΟΡΑΔΩΝ 

Χ Ρ Υ Σ Ο Σ Τ Ο Μ Ο Σ 

Αγαπητά μου και περιπόθητα παιδιά μου, 

 

Προσήλθαμε απόψε λαμπαδηφόροι, προκειμένου να συναντήσουμε τον Χριστό, 

που νικητής βγαίνει από το μνήμα και να συνεορτάσουμε λαμπρά μαζί Του και 

μεταξύ μας. 

 

  

 

Οι Ιουδαίοι εσφράγισαν τον τάφο του Κυρίου, με την τοποθέτηση ενός μεγάλου 

λίθου στην θύρα του μνημείου και οι στρατιώτες, με την μεσολάβηση και την 

ενέργεια των αρχιερέων και των Φαρισαίων, φυλάσσουν το άχραντο νεκρό σώμα 

του Ιησού Χριστού. 

 

  

 

Φοβούνται, όπως είπαν στον Πιλάτο, μήπως τη νύχτα έλθουν οι μαθητές Του και 

κλέψουν το σώμα Του και μετά διαδώσουν ότι τάχα ανέστη εκ των νεκρών και 

«έσται η εσχάτη πλάνη χείρων της πρώτης». 

 

  

 

Αλλά, αλήθεια, πως θα γινόταν κάτι τέτοιο, αφού οι μαθητές μετά την σύλληψη του 

Χριστού διασκορπίστηκαν  και κρύφτηκαν διά τον φόβον των Ιουδαίων; 

 



  

 

Κατά βάθος, οι Αρχιερείς και οι Φαρισαίοι είχαν κυριευθεί από τον πραγματικό 

φόβο, ότι όντως θα αναστηθεί εκ των νεκρών, ύστερα μάλιστα και με όσα φοβερά 

και θαυμαστά συνέβησαν μόλις ο Κύριος απέθανε επί του Σταυρού στον Γολγοθά, 

και προσπαθούν να διαστρεβλώσουν την αλήθεια. Και τούτο, γιατί η εκ νεκρών 

Ανάσταση είναι η μεγαλύτερη απόδειξη της θεότητος του Ιησού Χριστού. 

 

  

 

Όμως, ματαίως φυλάσσει τον τάφο η κουστωδία, γιατί είναι αδύνατο να 

συγκρατήσει Αυτόν, που είναι ο Ίδιος η Ανάσταση και η Ζωή! Ο λίθος 

αποκεκύλισται, οι φυλάσσοντες στρατιώτες απενεκρώθησαν και ο Χριστός Ανέστη! 

Ολόκληρη η κτίση πανηγυρίζει και βροντοφωνάζει ότι Ανέστη τριήμερος ο Κύριος, 

δωρούμενος στον κόσμο την ατελεύτητη ζωή! Και πάλιν όμως οι Αρχιερείς και οι 

Φαρισαίοι δεν επίστευσαν. Αντιθέτως δωροδόκησαν τους στρατιώτες για να πουν 

ότι αυτών κοιμωμένων εσυλήθη ο νεκρός και τους διαβεβαίωσαν ότι θα 

μεσολαβήσουν στην εξουσία, ώστε να μην τους αποδοθούν ευθύνες. Δυστυχώς, 

έτσι ματαιοπονούν δυο χιλιάδες χρόνια τώρα οι απόγονοί τους και όσοι έχουν την 

ίδια με τους εχθρούς του Χριστού νοοτροπία. Επιχειρούν να πείσουν τους 

ανθρώπους, δι’ όλων των μέσων, ότι ο Χριστός δεν είναι αληθινός Θεός και 

Σωτήρας. 

 

  

 

Εμείς, ωστόσο, που Τον πιστεύουμε, συστρατευμένοι με τις ουράνιες δυνάμεις, 

δοξολογούμε τον Αναστάντα και τον αναγνωρίζουμε ως τον μόνο αληθινό και 

αθάνατο Βασιλέα του σύμπαντος. Η δική Του Βασιλεία δεν μοιάζει με τα βασίλεια 

του κόσμου τούτου και ο Ίδιος είναι ο Βασιλεύς που θυσιάστηκε για τους υπηκόους 

Του και δεν θυσίασε κανέναν για την δική Του επιβίωση και επικράτηση! «Εκείνους 

που μου έδωκες τους εφύλαξα και κανένας απ’ αυτούς δεν εχάθηκε» είπε, λίγο πριν 

από το πάθος Του στον Πατέρα Του. Είναι, όντως, ο μόνος μακρόθυμος και 

φιλάνθρωπος στην κυριολεξία. 

 



  

 

Δοξάζουμε και ευγνωμονούμε τον Αναστάντα Κύριό μας και αναφωνούμε προς 

Αυτόν: μέσα από το πάθος Σου, Κύριε, ελευθερωθήκαμε από την θανάσιμη αμαρτία 

και με την Ανάστασή Σου λυτρωθήκαμε από την φθορά και τον θάνατο! 

 

  

 

Μακάρι, όλοι μας να κρατήσουμε τον εαυτό μας ανοικτό, για να δεχθούμε το 

ανεκτίμητο δώρο της εκ νεκρών Αναστάσεως, να αγαπήσουμε τις εντολές Του και 

να ζήσουμε όπως μας δίδαξε με σκέψεις και έργα φωτεινά, να μείνουμε μαζί με τον 

Χριστό, όλες τις ημέρες της ζωής μας, να ενωθούμε μαζί Του και σήμερα και 

πάντοτε, μέσα στην θεία Λειτουργία και στο άγιο Ποτήριο, το Ποτήριο της ζωής και 

να μην χωρισθούμε ποτέ από Εκείνον. Μας έχει δώσει την αψευδή υπόσχεση ότι 

και εμάς θα μας αναστήσει εν τη εσχάτη ημέρα της Δευτέρας Παρουσίας. Ο Χριστός 

είναι ο Ίδιος η χώρα των ζώντων! 

 

  

 

Ελάτε, λοιπόν, παρακαλώ, να δοξολογήσουμε την αγία Τριάδα για την σωτηρία μας 

και όλοι μαζί εν συνεχεία με χαρά και αγαλλίαση, με ακόρεστη διάθεση και λαχτάρα 

να ψάλλουμε τον ύμνο της νίκης της ζωής κατά του Θανάτου, το Χριστός Ανέστη! 

Αυτός να είναι και ο μεταξύ μας χαιρετισμός όχι μόνον για σαράντα ημέρες από 

σήμερα, αλλά για κάθε ημέρα της ζωής μας. 

 

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 

 

 

† ο Χαλκίδος Χρυσόστομος 


